

[声音]

合作社联合把“小舢板”变“大舰队”

“2011年底,全国各类联合社已达2140个。各地涌现出许多合作社联社,进一步提升了农业组织化程度。同时,专业合作社集成利用土地、资金、技术等要素,推动优势特色产业规模扩大和配套产业的形式,有力促进了农业适度规模经营发展。截至2011年底,专业合作社转入的土地面积达到3055万亩,占全国耕地流转总面积的13.4%。”

农业部副部长陈晓华日前表示,目前许多合作社加强横向联合与合作,把单个合作社“小舢板”变成“大舰队”,增强了市场竞争能力。

“农村并不缺少抓具体事务的干部,而最缺有市场意识、时代观念、创新活力和现代知识的领头羊。所以,我们一直致力于在壮大村集体经济中发掘大学生村官的潜力,把推进大学生村官创业富民作为引导大学生村官‘干得好’的重要举措。”

江苏省淮安市委组织部部长杨时云说。

“在完善农业产业化链条的进程中,我们一头要维护好农民的利益,因为农民给我们源源不断地提供原材料,另一头要不断巩固开拓市场,因为市场给我们换回真金白银,反过来壮大企业,反哺农民。农民是弱势群体,让农民从产业链上多分一杯羹,需要企业的责任意识。”

江西九木堂实业有限公司董事长陶青松说。据悉,该公司采取“公司+组织+农户”模式,辅以参股、合营等多种合作方式,每年带动2000户竹农销售毛竹240多万根,增加竹农收入6000万元。

“今年我联合了几家农户,试种了当年栽当年结果的红枣,一个冬天我们都跟着技术员学枣树管理,技术员不在时我们都不敢动枣树。现在有了这个小册子,技术员不在时,我们也可以向它请教了。”

新疆阿克苏市依杆旗乡农民阿不都瓦依提翻看着有关枣树种植的小册子说。据悉,近年来新疆通过开展“科技之冬”等活动,不断促进农业科技进步,提升农民素质。



[消息周报]

07-30 国家鼓励和引导民间资本参与土地整治

国土资源部、全国工商联近期出台《关于进一步鼓励和引导民间资本投资国土资源领域的意见》,第一次从国家层面出台政策,鼓励和引导民间资本参与土地整治。

国土资源主管部门验收合格后,属于集体所有土地的,如集体经济组织和农民无异议,经乡(镇)人民政府批准,可以承包或租赁等方式确定给整治单位或个人使用;属于开发未确定使用权的国有荒山、荒地、

荒滩从事种植业、林业、畜牧业、渔业生产的,经县级以上人民政府批准,可优先确定给开发单位或个人使用。难以确定复垦治理义务人的历史遗留工矿废弃地和废弃矿山,民间资本可通过招标挂牌等方式参

与土地复垦。土地复垦项目经主管部门验收合格后,从事种植业、林业、畜牧业、渔业生产的,经县级以上人民政府批准,可以优先确定给复垦治理单位或个人使用。

[超短]



由农业部主办的“中国农业科技十年发展成就展”于7月24日至8月4日在全国农业展览馆一号馆展出。参观者不仅可以观看摘黄瓜、码垛机器人、测风雷达、雨滴谱仪等实物展品,还可以目睹大牲畜标本、活鱼虾、太空育种花卉等。

第三届中国(福保)乡村文化艺术节,将于9月21日至25日在昆明福保文化城举行。本届乡村文化艺术节将由农民兄弟唱主角,开展首届中国农民刺绣产品博览会、云南文化惠民示范村成果展、农村文化特色产品商业街等活动。

农信银资金清算中心披露的最新统计数字显示,截至2012年6月末,全国农村合作金融机构近8万家机构网点通过农信银支付清算系统累计办理各项支付结算业务已超过2亿笔,清算资金超过4万亿元。

据日前召开的全国林业局局长会议消息,我国林业继续保持平稳较快的发展态势。上半年,全国共完成造林面积7069万亩,占全年计划的78.5%;义务植树22.9亿株,11个省区市已完成全年造林任务。

07-29 今年全国农洽会启动“主食加工业提升行动”

农业部副部长高鸿宾日前在“2012全国农产品加工业投资贸易洽谈会”新闻发布会上表示,本届农洽会,将启动“主食加工业提升行动”,并发布第一批主食加工业示范企业名单。

部为提高我国主食加工业水平,满足广大城乡居民对主食日益增长的需求而决定实施的。本届农洽会上,围绕“主食加工业提升行动”将举办主食加工业发展成就展、主食加工业技术推广和成果转化活动。

是推进农产品加工业加快转变发展方式的有效举措。他说,多年来,农业部以促进农民就业增收为目标,全面实施国家区域经济发展战略,引导乡镇企业转型升级和发展农产品加工业加快发展,在推进区域间、企业间合作以及校企合作、银企合作等

方面探索积极可行的路子。农洽会由农业部和河南省人民政府主办,自1998年以来已在河南省驻马店市成功举办14届,本届农洽会将于9月6日至8日举办。主办方将举办农产品展销、项目投资和现代农业发展论坛等活动。

07-28 国家部署大力实施促进中部地区崛起战略

日前召开的国务院常务会议讨论了《关于大力实施促进中部地区崛起战略的若干意见》。会议要求加强对中部地区的政策支持,加大中央财政转移支付力度,重点支持粮食主产区提高财政保障能力,

支持中部地区改善民生和促进基本公共服务均等化,支持重点生态功能区建设。

农业示范区;支持重点地区发展,实施中心城市带动战略,全面加强县城和中心镇基础设施和公共服务设施建设,强化对农村的生产生活服务功能;扶持欠发达地区加快发展,推进集中连片特困地区扶贫开发攻

坚工程;切实保障和改善民生,推动义务教育均衡发展,加快农村三级卫生服务网和城市社区卫生服务体系;加大耕地保护和生态环境建设力度,加强水利和防灾减灾体系建设。

07-27 “十一五”时期我国基本公共教育服务供给水平提升

根据教育部日前公布的信息,“十一五”以来,我国城乡基本公共教育服务供给水平不断提高,有力保障了所有适龄儿童、少年享有平等受教育的权利。

1.6亿名学生的学杂费全部免除,减轻了亿万家庭经济负担。让所有孩子有学上,目前小学净入学率达到99.79%,初中毛入学率100.1%,青壮年文盲率下降到1.5%以下,实现了让所有孩子有学上。推进义务教育均衡发展。提

高中等职业教育吸引力,通过深化产教结合、校企合作,建立政府主导、行业指导、企业参与的职业教育办学体制机制,进一步加强中等职业教育基础能力建设,以及对城乡家庭经济困难学生和涉农专业学生实行中等职业教育免费,使中等职业教育吸引力

不断提高。努力破解“入园难”,2011年,我国学前三年毛入园率达到62.3%,比2005年提高了20.9个百分点。完善国家助学体系,建立起从学前教育到研究生教育较为完整的家庭经济困难学生资助政策体系。保障弱势群体平等受教育机会。



直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

中国金融信息中心主体结构顺利竣工 提升我国在国际金融市场影响力和话语权



总建筑面积近7万平方米的中国金融信息中心是新华社和上海市战略合作的重要内容,是国家“核、高、基”项目新华社金融信息平台的重要载体,也是上海国际金融中心建设的重大基础工程。工程自2009年5月奠基、2011年1月正式启动以来,由上海市委托上海建工集团承建。克服地质条件复杂、玻璃幕墙施工难度大、专业集成度高、系统可靠性要求严等困难,中心建设按预定节点目标顺利推进,并于7月底实现结构封顶,完成主体结构施工。

“平安工地”。主体结构竣工后,中国金融信息中心将进入玻璃幕墙、机电设备、室内装饰等施工阶段,预计将于明年下半年完成工程竣工验收,正式投入运营。届时,一座外形酷似蓝宝石的现代化智能大厦,将屹立在陆家嘴金融城的心脏地带,与东方明珠和百年外滩交相辉映。

新华社上海分社社长、中国金融信息中心有限公司法人代表慎海雄说,中国金融信息中心是新华社金融信息平台上海总部的物理载体,与中心建设这一“物理反应”同步,新华社金融信息平台及其产品新华08的发展等“化学反应”也将加速。中心启用后,将集金融信息采集、发布,数据挖掘,指数研发,金融家俱乐部等多重功能于一身,这对于增强上海国际金融中心软实力、提升我国在国际金融市场影响力和话语权,产生重要作用。

上海市建交委、新华社上海分社、上海建工集团、中国金融信息中心有限公司日前联合举行新闻通报会,宣布位于上海浦东陆家嘴金融城核心区的中国金融信息中心主体结构已顺利竣工,土建工程全部完成,从而为确保中心在明年年底投入使用奠定重要基础。

据上海市建交委副主任、中国金融信息中心建设指挥部总指挥蒋曙杰介绍,上海市委、市政府高度重视中国金融信息中心的建设工作,并将此项目列为今年的上海重大工程,项目同时也是浦东新区陆家嘴金融城十大重点工程之一。尽管工期紧、任务重,但整个建设工作手续齐备、管理有序、质量可控、生产安全,被评为2011年度上海市

产生重要作用。子行

链接——>>> 中国金融信息中心 作为新华社金融信息平台的重要载体和新华08上海总部的营运场所,中国金融信息中心集金融资讯采集、发布、数据挖掘、指数产品研发等于一身,实时滚动向全球发布金融、证券等信息和数据。新华社金融信息平台、中国金融信息中心入驻浦东陆家嘴,是新华社发挥主流媒体作用、加强上海金融资讯环境建设的重要举措,对推进上海国际金融中心建设、提升上海在国际金融市场影响力和话语权产生重要作用。新华社金融信息平台及其产品新华08目标是打造成国际一流的金融资讯服务品牌,致力于提升中国金融话语权和定价权,维护我国金融安全,在上海国际金融中心建设中发挥不可替代的作用。中国金融信息中心建成后,它将成为陆家嘴金融城核心区域新的标志性建筑。